



博时大中华亚太精选股票证券投资基金 首次募集网上推介会

基金代码: 050015
大中华基金热线: 95105568



精彩回放

投资大中华亚太区优势产业适当其时

7月9日,博时基金股票投资部投资经理刘建伟、张溪冈做客中国证券报·中证网,就博时大中华亚太精选股票证券投资基金首次募集相关事宜、近期国际市场尤其是亚太市场的投资机会和投资策略与投资者进行了交流。博时基金两位嘉宾认为,大中华、亚太很多国家地区具备了不少A股市场所没有的产业优势,而中国二次汇改的启动,人民币的持续升值对于海外投资也是持续利好因素,因此,在目前的时点对大中华、亚太区的优势产业进行投资适当其时。

世界经济看亚太 亚太经济看中国

主持人:博时大中华亚太精选股票基金究竟是怎样的一只基金?将来会进行怎样的配置?

刘建伟:博时大中华亚太精选股票基金采取“核心”加“卫星”的投资策略,我们的“核心”是大中华,“卫星”是其它亚洲经济体,包括日本、韩国这样的发达经济体,也包括印度这样的新兴经济体。另外一些其他的大中华企业,主要收入来自于国内的企业,即使它在美国上市我们也可以进行投资。为什么要对海外进行投资?还是以互联网企业为例,中国这几年成长非常快,但国内特别好的标的较少,很好的几家公司都是在香港或美国上市,在这种状况下投资者通过投资海外,可以领略一番新兴行业的快速成长,所以我们要走出去,进行自己资产的国际区域分散配置。

博时大中华亚太精选股票基金是博时旗下第一只公募海外投资基金,但并不是我们旗下第一个进行海外投资的组合。博时基金在海外投资方面已经积累了一定的经验,本只基金的募集,希望能把我们管理海外投资专户的经验应用到公募基金的管理上。还有一点,除了博时积累下来的海外投资的经验之外,我们还有一个比较重要的合作伙伴,就是富敦资产管理公司,它的母公司淡马锡大家比较了解,这是一个被所有投资者尊敬的主权财富基金,在它创造良好收益的过程中,富敦资产管理公司起了非常重要的作用。国内很多QDII基金都会有一个外方合作伙伴,我们跟富敦从08年就开始进行频繁的交流,去年签了战略合作协议,富敦对A股资产的配置和投资会考虑博时提出的投资建议,他们很多客户对A股的投资也主要参考我们的意见,而我们在进行海外投资的时候,也会参考投资伙伴富敦为我们提出的建议。

张溪冈:顾名思义,大中华亚太精选股票基金主要的投资范围是大中华地区和亚太地区。为什么我们看好这个地区呢?我们觉得世界经济看亚太、亚太经济看中国,应该说中国地区和亚太地区是全世界经济发展潜力较大的地区。横向来看,欧洲发生债务危机,美国失业率一直在9%、10%的高位水平,而且欧美国家之前的负债率太高,整体经济的杠杆率太高,最近普遍在降杠杆,降杠杆也就意味着紧缩,未来的增长就会比较缓慢。而亚太地区和亚太地区无论是人均收入、人均GDP各方面离欧美发达国家的差距还很大,未来的增长潜力



博时基金股票投资部投资经理刘建伟

大,还有较大的空间可以挖掘,经济增长比较快,也就意味着投资机会更多,所以我们主要的投资范围集中在大中华地区和亚太地区。

主持人:博时大中华亚太精选股票基金究竟适合哪一类投资者进行投资?

张溪冈:很多投资者看到国外的股票有很多比国内便宜,想分散投资到国外,但是涉及到外汇转换的问题,涉及到投资标的甄选问题,确实又比较复杂,像这种投资者就可以考虑购买博时大中华亚太精选股票基金,因为我们是人民币来认购,通过QDII外汇额度,可以把人民币转换到海外,投资到香港、台湾等亚太国家地区。

合理配置资产 保证财富增值

主持人:现在的格局是A股还在寻底当中,美股走出了明显的头肩顶之后近期加速下行,大家比较担心外围市场未来会不会面临比较长时间的下跌?

张溪冈:我们觉得短期内风险尚未结束,希腊债务危机会不会再进一步牵扯到其他国家?我们认为有这个风险,但是,我们也应该注意到,现在各国都吸取了08年雷曼危机时的教训,这次各国也都在一起帮助希腊走出危机,希腊应该不会一下就破产、退出欧元区体系,危机未来会在平缓的过程中演化、解除。另外,对于投资者来说,市场下跌到一定程度,就会出现一些比较具有吸引力的投资机会。应该说,我们这只基金推出的时机比较好,很多资产价格已经跌幅较深,凸显了一定的机会,未来是较好的投资时机。

主持人:从今年的情况看,除了黄金、债券这类避险类品种表现比较好之外,其它的品种尤其是权益类资产表现都不是特别理想,这对我们的投资会不会有什么影响?

刘建伟:其实经历了本轮危机,市场大跌大涨之后,投资者应该去思考如何规划管理自己的财富、如何对自己的投资组合进行资产类别的配置。比如说在07年、09年,我们的股市涨得非常好的时候,你有没有提前布局,保持一定的投资比例在固定收益市场、在黄金这样的品种?另外,目前股市比较低低迷,你又应该如何进行配置?

其实资产和财富积累到一定程度,要保证自己未来的财富增值,很重要的一点是必须要做好大类资产配置,比如说大家可以根据自己的风险承受能力、年龄、收入状况、未来退休规划、子女教育等等进行通盘考虑,你有多少钱要放在权益类市场中,有多少钱放在固定收益市场中,有多少钱存活期,应付日常的支出,这样一个大的资产配置做好了,才能真正体现你未来财富增值的价值。

今年可能很多投资者在权益类资产的配置显得不够充分,在这个时点上是不是可以考虑加大权益类资产上的配置呢?从历史经验看,04、05年市场跌得大家都比较难受的时候,大家都不想在股市里投资的时候,如果你进行一定比例的适当投资,投资收益可能反而会给我们投资者带来惊喜。

另外,权益类投资除了A股之外,是不是还要考虑其它区域市场呢?还是回顾04、05年的情况,中国的经济不错,但股市连续下跌,同期我们的近邻,比如印度或其它东南亚经济体,股市有非常好的表现,这也就是说,如果我们权益类资产的区域配置上有所分散的话,对整个投资组合收益的平滑和稳定有非常好的帮助。

主持人:今年以来主要市场指数当中,表现最好的是东南亚像印尼、马来西亚、印度、越南这些市场,这也是我们投资的范围之内的。为什么这些地区的走势会比较强劲?

张溪冈:刚才我们说到了,世界经济看亚太、亚太经济看中国,亚太地区除了中国之外,印尼、马来西亚、新加坡等国的经济基本面还是不错的,经过东南亚金融危机的洗礼,金融体系更加健全,对于金融危机的抗打击能力更强,并且经济基本面发展的较好,所以股市方面表现的还不错。

我们主要的投资范围在大中华地区,最主要的原因就是出于对全球产业优势的考虑。从全球产业布局来看,中国在一部分产业有优势,比如制造业,另外消费市场庞大,消费股有很多不错的机会;但IT行业、信息技术产业、高科技产业方面日本、韩国以及中国台湾相对更有优势。

投资者如果想充分享受每个产业链不同阶段的利润,就应该分散投资,不一定只集中投资在国内A股,也可以考虑投资其它国家和地区。我们的资产配置概念就是分散到每个产业链不同的优势区域里,比如日本、韩国、台湾在IT方面很强,那我们就将这些产业链的投资配置在这些区域中,比如黄金、矿业、煤炭方面澳洲很强,澳洲有很多很好的铁矿石公司、煤炭公司、黄金公司,这些产业我们就很有可能配置在澳洲市场;印度还有一些软件公司,我们也很可能去配置。各个国家有不同的优势产业,我们希望通过投资这些国家的优势产业把我们的收益最大化。

二次汇改持续利好海外投资

主持人:今年在进行海外投资时,面临一个新情况,就是二次汇改的推进。人民币升值对于中国乃至亚洲经济转型是机遇,也是风险,这对于大中华区的竞争力、对于大中华区相关资产价格会产生怎样的影响?

张溪冈:这是人民币升值之后,

很多人关注的问题。最近很多人问我们,你们这只基金主要投资海外,这个时候人民币升值,是不是不太好啊?其实我们可以看历史数据,我们发现,这么多年来,每次一传出人民币升值,香港的股票就会涨,6月21日人民币二次汇改,人民币当天只上涨百分之零点几,但升值当天港股就上涨了3%,港股的上涨幅度远远超过人民币升值的幅度。再看之前的例子,上一次人民币升值是从2005年的7月22日开始,一直升了三年,大概到08年7月雷曼危机之前结束,那一段时间的人民币升值幅度是20%,而同期港股升值是145%,远远超过人民币的升值幅度,所以我们没有必要因为人民币升值而不去投资海外,恰恰因为人民币升值,我们可能在海外会有更多的机会投资获利。

为什么人民币一升值,港股就会涨呢?一方面,香港很多中资企业虽然在香港上市,但他们的主要业务来源和主要资产都来自大陆,以人民币结算,换而言之,原先每股盈利1元人民币折合港币比如是1.1元,人民币升值之后可能就达到了1.2元港币,所以人民币升值对部分港股是利好。另一方面,由于资本流入管制等等原因,很多外资想去炒人民币升值却没有办法把钱投到中国大陸,那怎么办呢?他们就看看有没有受惠于人民币升值的资产,这就是为什么人民币升值会马上带动香港中资股,带动了香港地区股市上涨的原因。

另外大家也看到,每次人民币升值的时候,亚太地区其他国家也可能跟随升值,所以对于投资大中华地区、亚太地区企业的博时大中华亚太精选股票基金来说,人民币升值并不是利空,反而可能是利好的因素。